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are more TV sets in the City Schools. Hmvever, \Yhen combined totals are 

considered, half of al l the teachers, 50%, have to move a TV set into 

their mvn room. 

Table 7. "To use TV in your classroom do you?" Question 2. 

Logan City Cache County Combined Total 

A 8 57% 4 28% 12 43% 

B 6 43% 8 57% 14 50% 

c 0 14% 2 

Tabl e 8 presents data from Questions l and 2 compare the number 

of t eachers who use lTV with the avail ability of TV sets to the t eachers. 

Table 8. The number of teachers who use l TV compared with the 
availabil ity of TV sets. Questions l and 2 combined. 

Uses lTV Does Not Use ITV Combined Total 

A 9 32% 3 11% 12 46% 

B 10 35% 4 14% 14 50% 

c 3% 2 7% 
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In Table 8 the data indicate that three -fourth s of the t eacher s who 

have TV sets in their room do make use of them. The three t eachers who 

did not use t he TV sets that were in t heir rooms a ll said tha t they did 

use lTV l as t year , but they gave no re ason for not us i n g it th is year . 

The t eachers who have to shar e a TV se t, 35%, use lTV wh ile 14% 

did not. The teachers who had t o move their c las s t o another room, 3%, 

use ITV and the same number di d not use I TV . 

Quest i on 3 is concerned wi th the number of years of t each ing exper -

ience the t eachers have had . These data are found i n Table 9. 

Table 9. "How many years of teaching experience have you had? " 
Que s t ion 3. 

Logan City 

Ave r age 
Numbe r 
of Year s 

9 . 3 

Cache Count y Combined To t a 1 

12 .7 11.0 

The data in Table 9 show that the city schools had more t eachers 

wi th less expe r ience in t eaching on the average (9.3 yea rs) while t he 

county schoo l s had the t eachers with the most experienc e (12.7 years). 

Table 10 examines the area of formal tr aining of t eache rs in the 

use of lTV as s tated i n Question 4. 
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Table 10. " Have you had any formal training in the use of lTV?" 
Question 4. 

Logan City Cach e County Combined Total 

Yes 3 21% 4 28% 25% 

No 11 78% 10 71% 21 75% 

From the data in Table 10 it can be noted that 75% of the t eachers 

have had no formal tra i.ning in the use of ITV. 

It is interesting to not e tha t 68% of the t eachers use lTV though 

only 25% have had formal train ing in the use of lTV. This area of formal 

training is f urther examined in Table 23 . 

Question 5 deals with the usefu l ness of the teacher program guides. 

These data are shown in Tab l e 11. 

Table 11. "Do you find the teacher guides useful?" Question 5. 

Logan City Cache County Combined Total 

Yes 12 86% 12 86% 24 86% 

No 14% 2 4 14% 



23 

The data in Table ll ind ica t e t hat 86% of the t eachers found the 

t eache r gu ides us eful, t<hile 14% did not. Tt<o of th e four t eachers ~<ho 

responded negative l y al so sta t ed that they did not use lTV in their 

classes. Most of the t eachers fel t that the t eache r guides t<ere useful 

to themselves in using l TV . 

The next three questions dealt ~<ith the teachers' utilization of lTV . 

Question 7 asked t<he the r the t eachers had adequa t e time to prepare for 

lTV programs. The informat i on from this quest ion is shot<n in Table 12 . 

Table 12. "Do you fee 1 you have adequate t ime t o pr epare for lTV 
t e l ecasts? " Question 7. 

Logan City Cache County Combined Tot a 1 

Yes 50% 8 57% 15 54% 

No 2 14% 2 14% 4 14% 

Sometimes 5 36% 4 28% 9 32% 

In Table 12 the data i ndica t e tha t over half, 54%, of the t eachers 

felt that they had adequate t ime to prepare for l TV t elecasts. Even 

32% indicated th a t t hey some t imes had preparation t ime. This question is 

al so re - examined in Table 24 . 

The nex t table, Table 13 , shm;s that data collected from Ques t ion 8 

concern ing t eacher~ preparing o f the st udent s for lTV t elecasts . 



Table 13 . ·~o you prepare your s tudent s for the lTV programs that they 
are about to vie\v? 11 Ques t ion 8 . 

Logan City Cache County Combined Total 

Yes 12 86% 11 78% 23 82 % 

No 0 7% 3% 

Sometimes 2 14% 2 147. 4 14% 

In Tab l e 13 the da t a indicate tha t of t he t eachers intervie.ved 

82% reported that they did prepare their s tudents for lTV programs. It 

is of interest to note tha t 54% of the t eachers said in Table 12 tha t 

they had adeq ua t e t ime to prepare , Hhile 82% did actually prepare their 
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st ud ents for ITV programs . Thi s ques t ion is discussed again i n Table 25 . 

Ques t i on 9 dea l s .vith the teacher ' s usi ng follow -up ma t eria ls aft er 

an ITV t e l ecast. Table 14 shows the r espon se to th is question. 

Tab l e 14. "Do you use foll ovJ - up ma t eria l s after each ITV progr am?" 
Qu esti on 9 . 

Logan City Cache County Combine d To t a l 

Yes 11 78% 12 86% 23 82% 

No 7% 0 3% 

Some t imes 14% 14% 4 147. 
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Table 14 shO\.s that 82% of the teachers did use follow - up materia l s 

after each program . After a c lose examination of the r aw data, the satne 

teachers \Vho ans\.Jercd yes or sometimes that they prepared before a 

telecast (Table 13) also said they use follow -up materials after each 

program. This accounts for the same totals and percentages in these 

t\vO quest ions . 

Wh en the teachers were asked in Question 10 wha t they did during the 

ITV t e l ecas t s, 100% responded that they view the program with their 

classes and take notes. When the author asked what kind of notes the 

teachers were taking , they answered that they were of materials to use 

during the follow - up t ime after the program. 

Table 15 records the data gathered from Question ll. The t eachers 

were asked what types of programs they wo uld prefer in the morning and 

in the af t ernoon. 



Table 15. ' ~hat types of in-school programs would you prefer in 
the morning and afternoons?" Question 11. 

Program Morning Afternoon 

Art 5 

Genera l Enrichment 0 

Health, P. E. 4 

Language Ar t s 0 

Literature 5 4 

Music 4 

Science 4 

Social Studies 6 4 

Math 0 

All 3 

Doesn 1 t Matter 7 

Th e data here suggest t hat t eachers preferred having nonactive 

subjects such as language ar t s , l i t erature, and math in the mornings . 

During the afternoon hours the teachers preferred active subjects such 

as music, physica l education, ar t, and science . Of the t eachers who 

responded to this ques t ion , seven stated that i t did not matter when the 

programs played. The t eachers who want ed all the programs either i n the 

morning or afternoon usua lly t augh t classes that were held for only half 

a day. 

The next question, Question 12 , was composed of three parts . The 
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